

# TOP 养生 | 关注

## 药行善举 大爱无声

# 河南省医药超市有限公司： 用慈善书写药企传奇



七色花福利院的孩子们见到弓建军，毫不生疏，亲如家人。



孩子们写给河南省医药超市有限公司的感谢信

做慈善是一件很美妙的事，只要有会，我都不会放弃，更期待有越来越多的企业加入我们，一起把爱走下去。

——河南省医药超市有限公司总经理 弓建军

9月10日，教师节。早上7点刚过，街道上的行人已逐渐多了起来，洒水车欢快的音乐由远而近，打破了清晨的宁静。初秋早晨，因为有了暖暖秋阳的普照，“冷”似乎也并未光临其境。

在河南省医药超市有限公司院内，不断有人和总经理弓建军打着招呼。药品配送中心门前，发货员报着数量，价值3万元的药品正在装上列队的配送车。几分钟后，车从小院滑出，驶向郑州市七色花福利幼儿园。与车流对应的，是一旁河南省医药超市第一超市里来来往往的人流，晨练归来的老人，提着菜篮的主妇，成为药品超市里一道特别的风景。车流与人流，交织成一个特别的音符。享受着这个音符，弓建军脸上露出了欣慰的笑容。 郑州晚报记者 蒋晓蕾

### 感恩于心 回报于行

治感灵颗粒、电子体温计、消毒液……一批批药品、保健品从配送车上被搬下，这些药品为郑州市七色花福利幼儿园的老师和孩子们送来了温暖和关爱。孩子们载歌载舞，欢快地表演着节目，赠送自己制作的礼物，表达自己的感激之情。

这是弓建军第几次的慈善义举，他自己也说不清了，不论是之前进社区为贫困户、残疾人群、空巢老人捐助，还是在炎热的夏天为消防官兵送去防暑降温药品，还是此次的福利幼儿园爱心捐赠，一个优秀企业家的

度社会责任感在这些点点滴滴里绽放得一览无余。

“当一个企业的经济实力和规模不断扩大，它占据的社会资源也会越来越多，相应承担的社会责任也就越来越大。2002年至今，公司已经走过了11个年头。一路走来，社会各界对我们的支持与鼓励、广大顾客对我们的信任与依赖，让我们不断成长壮大，而这些阳光雨露，我们都牢牢铭记，并深深感恩。”弓建军说，这些爱心捐赠并不是简单的仪式，而是要唤醒人们关注健康、关爱生命；号召

大家一起来关心弱势群体，弘扬社会正能量，期待更多企业一起把爱心进行到底。

捐赠现场，郑州市七色花福利幼儿园蔡院长，对河南省医药连锁有限公司的义举表示了感谢，并号召社会各界爱心企业和爱心人士大力支持福利事业，关爱社会上的残障儿童，向长期以来关心和支持福利幼儿园工作的社会各界爱心企业、爱心人士致以了崇高的敬意。临别，福利幼儿园可爱的孩子们抱着弓建军的腿依依不舍……



河南省医药超市有限公司员工搬运捐赠药品

### 一直追寻“阳光”的企业家

在弓建军的办公室里，映入眼帘的几幅字画很是吸引人，作品立意高雅，布局清奇脱俗，很难想象，这是出自一位企业老总之手。“只要有空，我每天都会抽出一点时间写上几笔，画上几笔。”弓建军谦虚地说，“这只是自己的业余爱好，不足挂齿，但其作品里却呈现出一派大开大合的大家风范。”

都说老板和企业家是有区别的，的确如此，通过与弓建军的一些接触，真正感受到了两者的不同。

坐在记者面前的弓建军，文质彬彬，谈吐优雅，像企业家，更像是学者，在交谈中，他不时地冒出一些新想法、新点子，让人不得不佩服其思维敏捷，他用幽默的语言、亲切的笑容，让人很容易就拉近了距离。

“做人要懂得感恩，懂得报恩。”这是弓建军挂在嘴边的一句话，也是他一直以行动兑现的承诺。

自2013年6月6日启动“慈善捐

助进社区活动”后，首批捐款贫困居民获得了价值40万元药品。7月30日，在“八一”建军节到来之际，弓建军带着工作人员来到了郑州市消防支队管城区大队，赠予人民子弟兵价值5000多元的消暑药品。为了让员工在公司有家的感觉，他改善了公司的办公环境和就餐环境，让员工在舒适、宽敞的环境里办公，使厨房能在干净、卫生的环境下做出可口的饭菜；每月为员工过盛大的集体生日宴会；为每个员工买了意外伤害险，并亲自启动了“爱心互助基金”活动，基金专用于那些家庭有困难的，或者有重大疾病和突然受到意外伤害的员工，基金由基层员工每人每月2元，中层以上管理人员每人每月5元，公司每月1000元，所有捐款存于公司财务部，并设专项科目，透明管理，对于符合互助条件及范围的申请者，给予现金或物质资助。他用感恩情怀影响着身边的

每一个人。

“这些微薄之力，对于社会上许许多多需要关怀与帮助的困难群众来说，还远远不够。今后我们还将继续努力，在实现企业不断发展的基础上，履行更多社会的责任，献出更多的爱心。也希望更多的企业、社会团体和有能力的市民，也积极加入到这个队伍中来，用自己的一点真情，温暖弱势群体的内心。”

是的，爱，不一定要做出惊天动地的大事，更多的是在日常生活中坚持做那些随时能做的举手之劳。可能只是风雨中的一把伞，干渴时的一杯水，寒冷冬天里的一件棉衣，失败时一句鼓励的话语，都足以需要帮助的人点燃希望的光，照亮前进的路。而我们努力感受身边这些细小的爱，并源源不断地施与自己的爱，便是对和谐社会做出了贡献。



临别合影

### 采访后记

在社会公益慈善队伍中，有一股力量不容忽视，那就是富有爱心的企业家。他们不把财富视为衡量成功与否的唯一标准，而是将对社会贡献的多少作为人生价值的终极体现。他们致富不忘回报社会，始终坚持做有爱心、有良知的企业家。

企业家群体是社会进步的重要力量，当企业家的慈善行为成为一种反哺社会的集体行为，当乐善好施、扶贫助残、奉献爱心、回报社会的责任意识和无私奉献理念成为企业家的精神指针，我们的社会必将更加友爱、和谐、幸福。